健康福建

# 福建发布 近期新冠疫苗接种安排

责编/蓝旭 电话:(0591)87095576 版式/字红

## 近期福建新冠疫苗接种安排

根据国家新冠疫苗接种 工作整体安排,6月9日前福建 省主要以开展第一剂接种为

6月10日-30日期间,主要 针对前一阶段已完成第一剂接 种的人群开展第二剂接种,在新 冠疫苗供应充足的情况下也会 适当开展第一剂接种。

7月1日起,将会继续开展第 一剂和第二剂新冠疫苗接种工 作。因此,目前暂未接种第一剂 的人员无需担心接种不到新冠 疫苗。

### 特别提醒

前期已接种第一剂满21天 的人员,要及时在6月10日—30 日期间去接种第二剂,完成新冠 疫苗全程接种。

#### 如何预约

个人可采用以下三种方式 预约接种:

一是通过"福建卫生健康公 众服务平台"微信公众号、"福建 疾控"微信公众号或"闽政通" APP上开通的新冠病毒疫苗接 种线上自助服务,进行网上自助 建档和预约。

二是根据属地卫生健康部 门公布的新冠病毒疫苗接种点 名单,拨打属地接种单位的联系 电话进行预约。

三是直接到接种单位进行 现场预约。

#### 相关问答

此前,我省新冠肺炎疫情联 防联控工作第33场新闻发布会 种相关热点问题进行解答。

问:本次接种对象已扩大到 哪些人群?

答:按照国务院联防联控机 制的统一部署,6月底前的接种 对象为18岁以上除接种禁忌症 外的常住人口和流动人口,优先 为疾病感染风险高和传播风险 较高的人群接种疫苗。我们将 根据国家对我省疫苗供应情况, 不断扩大接种人群范围,稳步有 序推进新冠病毒疫苗接种工作, 按照国家要求尽快建立人群免 疫屏障。

问:如果在省外接种了第一 剂疫苗,能否继续在我省接种第

答:需要跨省跨地区接种的 群众,可向现居住地的接种单位 提供由首剂接种单位出具的统 一格式的预防接种凭证,现居住 地的接种单位将按照预防接种 凭证上的相关信息,为群众提供 相同种类的疫苗进行续种,保证 第二针剂有效接种。

问:目前,我国批准附条件 上市或紧急使用的新冠病毒疫 苗有几种? 我省正在使用的新 冠病毒疫苗有哪些?

答:我国已有7个生产企业 的新冠病毒疫苗批准附条件上 市或紧急使用。其中,附条件批 准上市的有3个灭活疫苗和1个 腺病毒载体疫苗;此外,还有1 个重组新冠病毒疫苗(CHO细 胞)和2个灭活疫苗获批紧急使 用。按照国务院联防联控协调 机制疫苗专班的统筹安排,目前 我省正在使用的是国药集团中 国生物北京生物制品研究所有

限责任公司(北京所) 和北京科 兴中维生物技术有限公司(科兴 中维)生产的两种新冠病毒灭活

问:不同厂家的新冠病毒疫 苗,可以替代接种吗?

答:根据《新冠病毒疫苗接 种技术指南(第一版)》,现阶段 建议用同一个企业的新冠病毒 灭活疫苗完成全程接种。如遇 疫苗无法继续供应、受种者异 地接种等特殊情况,无法用同 一个企业的新冠病毒灭活疫苗 完成全程接种时,可采用其他 企业生产的灭活疫苗完成接

问:60岁及以上人群或慢性 病人群可以接种新冠病毒疫苗

答:60岁及以上人群为感染 新冠病毒后的重症、死亡高风险 人群,建议接种。目前,4个附条 件批准上市的新冠病毒疫苗Ⅲ 期临床试验研究纳入该人群的 数量有限,重组亚单位疫苗Ⅲ期 试验尚在进行中,暂无疫苗对该 人群的保护效力数据。但上述 疫苗 Ⅰ/Ⅱ期临床研究数据显 示,该人群疫苗接种安全性良 好,与18-59岁人群相比,接种 后中和抗体滴度略低,但中和抗 体阳转率相似,提示疫苗对60 岁以上人群也会产生一定的保 护作用。

慢性病人群为感染新冠病 毒后的重症、死亡高风险人 群。健康状况稳定,药物控制 良好的慢性病人群不作为新冠 病毒疫苗接种禁忌人群,建议 接种。

(福建疾控、《福建日报》)

6月7日,不少福建市民发现 自己的健康码升级为金色,那是 因为"福建八闽健康码"成功解锁 了新皮肤。福建人民再也不用羡 慕别人有"金钟罩"护体了。

"福建八闽健康码"会根据 新冠疫苗接种情况呈现不同的 颜色。



没有接种过新冠疫苗,健 康码没变化。



接种一剂新冠疫苗,绿色 的健康码周边镶上了金色边 框,中间的图标变成一朵彩色 的花。

接种完第二剂新冠疫苗, 不仅绿色的健康码周边镶上了 金色边框,中间的图标也升级 为全金色。

# 广东部分地区入(返)闽人员防控有新要求

近期,广东省广州市、深圳市 等地报告新增本土确诊病例和无 症状感染者。截至6月5日24时, 广州相关疫情累计报告94例感 染者,并传播至佛山市、茂名市和 湛江市;截至6月6日广东省共计 2个高风险区、11个中风险区,目 前广州市已采取全员核酸检测及 严格的封控管理措施。鉴于广东 省当前整体疫情形势,7日,省疾 控中心专家建议广大民众:

一、合理安排出行。请广 大民众持续关注官方新闻媒体 发布的疫情风险提示信息,动态 了解中、高风险地区范围,如非 必要不要前往广东省广州市、深 圳市、佛山市等有本土病例报告 的地区。如确需前往,务必全程 做好个人防护,准确记录好自己

的活动轨迹,入(返)闽后第一时 间向所在社区(村居)、单位、住 宿酒店报备。6月7日12时起, 从广东省广州市入(返)闽的人 员必须持有48小时内有效核酸 检测阴性证明。有中高风险区 旅居史的,应按照要求采取隔离 医学观察措施;有广州市、佛山 市等重点区域旅居史的,由社区 (村居)对其进行14天健康监测, 健康监测起算时间为入(返)闽 时间,并在入(返)闽第1天、第14 天进行核酸检测。

二、入(返)闽人员主动报 备。凡14天内有中高风险地区 旅行史、暴露史人员,广州市及 境外旅居史的人(返)闽人员,特 别是与通报病例行程轨迹有交 集的,要立即到所在社区(村居) 进行报备或主动拨打当地疫情 防控咨询热线,配合执行健康管 理方案。

三、报告来自疫情中高风险 地区人员信息。广大民众若有亲 朋好友或知晓从境外、国内中高 风险区和广州市入(返)闽人员 的,应积极主动向所在社区(村 居)和工作单位如实报告。

四、增强个人防护意识。广 大民众与中高风险区返回人员接 触要做好个人防护,保持社交距 离;外出时要科学佩戴口罩,保持 良好的个人卫生习惯;不扎堆、不 聚集,避免与有呼吸道症状(如咳 嗽、打喷嚏)的人接触;出入商场、 超市、酒店旅馆等人员密集、环境 密闭的场所,要佩戴好口罩,并主 动配合做好扫码、亮码和测量体

**五、出现症状主动就医**。如 出现发热、干咳、乏力、咽痛、嗅 (味)觉减退、腹泻等症状,要佩戴 一次性医用口罩或更高等级防护 口罩,及时到就近具有发热门诊 (诊室)的医疗机构就诊排查,并 进行核酸检测,就医过程尽量避 免乘坐公共交通工具。

**六、积极接种疫苗**。接种疫 苗是预防新冠肺炎的有效措施, 能够降低感染率、住院率、重症率 和病死率。广大民众要正确认识 疫苗接种的必要性,请符合条件 的18周岁以上市民尽快预约登 记,有序接种新冠疫苗,并积极动 员身边符合接种条件的亲属、同 事踊跃接种,共筑免疫屏障。

(《福建日报》)